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Представници сталних чланица Савета безбедности Уједињених нација (СБ УН) данас
су на седници о Косову указали на потребу наставка дијалога Београда и Приштине и
изнели од раније познате, супротстављене ставове о будућности Мисије УН на Косову
(Унмик). На седници на којој је разматран нови шестомесечни извештај генералног
секретара УН Антонија Гутереша о раду Унмика, представници САД и Велике Британије
су поново позвали на окончање те мисије УН, док су Русија и Кина изразиле подршку
њеном даљем раду.

  

  

Представник САД при УН рекао је да Мисија УН на Косову није учествовала у
смиривању ситуације на терену приликом недавних тензија на северу Косова и додао да
подршка коју је Кфор пружио показује да је Унмик испунио своју улогу.

  

„Та Мисија треба да буде окончана, а УН треба да користе средства тамо где су
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најпотребнија. САД су разочаране због тога што позиви на укидање Унмика нису наишли
на велику подршку“, рекао је амерички дипломата.

  

Он је казао да недавни споразум Београда и Приштине о регистарским таблицама
представља „корак напред“ и за Србију и за Косово и за Западни Балкан.

  

„САД охрабрују Србију и Косово да примене до сада постигнуте споразуме, да се
уздржавају од провокација и да надју решење за друге проблеме кроз дијалог“, навео је
представник САД.

  

Османи: Реалност да је Косово независно и да се то неће променити

  

Председница Косова Вјоса Османи Садриу је данас на седници Савета безбедности
Уједињених нација, позвала званични Београд да схвати реалност да је Косово
независно и да се то „никада неће променити“. Она је нагласила да је Косово на тој
позицији, „захваљујуц́и жртви народа“ а, како је рекла, “ такође и помоц́и савезника“.

  

За најновије акције на северу Косова, одбацила је наводе шефа Унимика, те указала да
су о њима „били информисани НАТО и КФОР, и амбасаде земаља велике петорке“.

  

Позвала је министра иностраних послова Србије Николу Селаковића, како је рекла, „да
не држи предавања“, те нагласила да је „борба против организованог криминала рат
који нема етничку припадност“.

  

Изразила је убеђење у „светлу будућност Косова“. Рекла је и да ће се Косово, „једног
дана, придружити овом округлом столу (седници СБ УН) као чланица (УН)“.
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  Османи је рекла да је мандат Унмика сада у супротности са тумачењем Међународногсуда правде о Косову. Нагласила је и да је „Република Косово данас слободна, суверена,независна и све просперитетнија земља“.  „Ово би требало да послужи као довољан доказ да свима буде јасно да не само да јеУнмик прекорачио свој мандат, вец́ је и у супротности са тумачењем Међународног судаправде – тела УН“, рекла је она и додала да је „Косово спремно за дијалог са Србијом ида је коначни циљ узајамно признање“.  Она је навела да је „Косово одувек било миран сусед“ и како је указала, “ комшија којиније користио (своје) институције да се меша у институције других земаља“.  „Ми нисмо створили дестабилизацију“, рекла је Османи Садрију.  Селаковић: Османи да устане када говори о Вучићу, он је и њен председник  Министар спољних послова Србије Никола Селаковић уложио је данас протестпредседавајућем Савета безбедности Уједињених нација због маски са ознакама „лажнедржаве Косово“, које су носили чланови делегације из Приштине, док је Вјоси Османипоручио да треба да устане када говори о Александру Вучићу, јер је он и њенпредседник.  Селаковић је, у завршним обраћањима на седници Савета безбедности Уједињенихнација, Вјосу Османи неколико пута ословио са „држављанка Србије“ која се представљакао председница „лажне државе Косово“.  „Османи је била тиха у свом излагању о чињеницама да се лажна држава базира назлочинима и да су оци оснивачи у затвору због злочина. Била је тиха и да дуже од 22године око 200.000 интерно расељених особа чека на повратак у своје домове, а у истовреме се хвали да су примили избеглице из удаљених земаља“, предочио је Селаковић идодао:  „Грађанка Србије Османи прича бајке о лажној држави као једном од највећих шампионамира и стабилности у свету. Да ли је ово шампион мира, упитао је Селаковић показујућислике Срећка Софронијевића, који је упуцан у леђа током акције специјалних јединицакосовске полиције пре два дана на северу Косова.“  Селаковић је оценио како су њени главни аргументи „лажи“.  „Једностраним актима Приштина руши све напоре да се постигне одрживо, компромиснорешење кроз дијалог. Истина је да смо испунили све обавезе из Бриселског споразума, апривремене институције из Приштине гласно и активно одбијају да испуне обавезе којесу преузели“, навео је Селаковић.  Селаковић је као доказ тих тврдњи навео изјаве косовског премијера Аљбина Куртијатоком прве рунде дијалога у Бриселу у јуну, као и интервју Османи за Зидојче цајтунг,где је навела да се неће дозволити формирање Заједнице српских општина.   „Османи, морате да устанете када говорите о Александру Вучићу, председнику Србије,јер је и ваш председник. Морате да укажете поштовање свом председнику“, рекао јеСелаковић, додавши да су „месари Балкана“ Хашим Тачи, Кадри Весељи и други, који сукиднаповали цивиле и трговали њиховим органима, у затвору и у току је кривичнипоступак.  Селаковић је рекао да је Османи погрешила када је рекла да је бивши председникСрбије Борис Тадић покојни и поручио јој је да је, „хвала Богу, жив и здрав у Београду“.  Амбасадор Русије у УН-у: Унмик треба да настави да делује  Амбасадор Русије у седишту Уједињених нација у Њујорку Василиј Небензја је наданашњој седници Савета безбедности светске организације изјавио да би цивилнамисија УН на Косову (УНМИК) требало да настави да делује, док је америчкипредставник оценио да је мисија успешно испунила циљеве из мандата, због чега требада се оконча.  Небензја је изјавио да је ситуација на северу Косова забрињавајућа протеклих месеци,јер Приштина изазива вештачке напетости.  „Забележен је двоструко већи број напада на неалбанце у поређењу са прошломгодином“, рекао је Небензја уз тврдњу да је идеја о формирању косовске војскенеприхватљива.  Преговори између Београда и Приштине су једини начин проналажења решења наоснову Резолуције 1244 Савета безебдности УН, оценио је Небензја.  Представник Кине је поручио да Пекинг поштује суверенитет и територијалниинтегритет Србије и поздравља настојања Београда на проналаску политичког решења,прихватљивог за обе стране.  „Дијалог је једино решење и једностране акције не доприносе безбедности“, изјавио јекинеки представник и оценио да Косово и даље представља могући безбедносни ризик урегиону.  Британска представница је осудила етничко насиље на Косову и нападе на верскеобјекте.  „Подржавамо дијалог Србије и Косова ради постизања свеобухватног споразума, укорист грађана обе државе“, рекла је представница Велике Британије.  Она је изјавила да је УНМИК обавио велики посао, али да треба размотрити његову новуулогу, како би се боље суочио са новим изазовима.  (Агенције)  
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